
Noi decizii CSE pentru susținerea
populației din zona de securitate și
asigurarea securității energetice a
țării

28 ianuarie 2025, Chișinău – 3 milioane de metri cubi de gaze naturale vor fi livrate
regiunii transnistrene, în baza unui contract de împrumut care urmează a fi încheiat de
SA „Moldovagaz” și SRL „Tiraspoltransgaz”. Acordul va fi garantat de Uniunea
Europeană. Măsura este necesară pentru a menține presiunea critică din conductele
aflate pe stânga Nistrului pentru ca rețeaua de distribuție să poată rămână
funcțională. O decizie, în acest sens, a fost aprobată în cadrul ședinței Comisiei pentru
Situații Excepționale, prezidată de prim-ministrul Dorin Recean. 

Volumul de gaze va fi restituit SA „Moldovagaz” de către  SRL „Tiraspoltransgaz” până
la data de 1 martie 2025, iar în lipsa posibilității restituirii acestuia în formă fizică,
gazul va fi achitat.  

De asemenea, membrii CSE au decis alocarea, din Fondul de intervenție al Guvernului,
a unei sume de 1,5 milioane de lei autorităților publice locale din satul Doroțcaia,
raionul Dubăsari și din satul Fîrlădeni, raionul Căușeni. Banii vor fi folosiți pentru
achiziționarea combustibilului, a cazanelor electrice și aparatelor de aer condiționat,
necesare pentru asigurarea funcționării instituțiilor publice și a celor de învățământ. 

De asemenea, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al Ministerului
Afacerilor Interne va transmite în folosință temporară, cu titlu gratuit, 7 generatoare
electrice către Primăria satului Doroțcaia.

O altă decizie a CSE vizează mecanismul de compensații, destinat producătorilor
autohtoni din sectorul alimentar și industria prelucrătoare. De compensații vor putea
beneficia și agenții economici care procură energie electrică de la un consumator
angro sau în calitate de utilizator într-un sistem de distribuție închis al energiei
electrice. Cererea de solicitare a compensației va putea fi depusă, începând cu data de
3 februarie,  la o secțiune dedicată, pe portalul guvernamental MCabinet/EVO.
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